

# 章丘11651名考生参加中考

## 五所普通高中计划招生7100人,职专计划招生4500人

本报6月12日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 昨日,章丘11651名考生参加了2014年学业水平考试。其中,1014名初三学生获免试。记者从章丘市教体局了解到,今年五所普通高中计划招生7100人,中等职业学校计划招生4500人。近三年来,章丘市高中在校生人数增加了3000多人,基本实现了章丘每个学生都能进入高中学段的愿望。

### 思想品德、历史 首次实行网上阅卷

据章丘市教体局工作人员介绍,今年与往年相比最大的不同之处就是初三学业水平考试思想品德、历史学科首次实行网上阅卷。试点后,明年将看具体实施情况,以分数为评价标准的学科逐渐实行网上阅卷,2—3年内全部学科实现网上阅卷。

“孩子年龄都比较小,对网

上阅卷的要求比较陌生,家长也有担忧。”为此,各学校组织学生进行了模拟考试并模拟了网上阅卷,加强了考务人员的培训,使每一位监考教师和工作人员熟悉考试的每一个程序,确保第一个环节、细节都规范操作。

据悉,章丘市初三学业水平考试共设章丘中学、一中、四中、五中、七中、一职专、二职专、三职专8个考点,393个考场,11651名考生参加。其中,1014名初三学生通过前期的推荐生综合考核和面试环节,已经成功拿到免试的高中场券,提前获得了高中准入证,无需再参加学业水平考试。

### 关爱留守家庭考生 老师成陪考主体

12日上午8:30,中考第一天,记者在章丘中学考点看到,考生们在老师的带领下以学校为单位有序地进入考场,几

千人出出入入的考点内外不见半片纸屑,没有随手丢弃的垃圾。在考点外,记者注意到陪考的家长非常少。一位姓胡的家长告诉记者:“学校里统一安排食宿,我们做家长的省了不少心,来陪孩子就是为获得心理上的安慰,考试开始后就回家。”

来自黄河中学的一名考生告诉记者:“父母都在外边打工,可能都不知道我今天中考,考试期间有老师陪着我们同吃同住就足够了。”据了解,黄河中学共有168名考生,多数都是留守家庭的考生,初中三年很少有家长去学校看望孩子。中考期间,十余名老师陪同孩子吃住,成为陪考的主体。

### 中考考场再现 “养成教育”育人魅力

记者走访多个考点看到,学校门前不见拥挤,考前考生们排队等待进考点的信号。开

始进场后,考生们按照原有队列有序地来到警戒线外等待。考生们个个穿戴干净整洁,显示出青少年应有的朝气蓬勃和自信从容。从考点门口到考场内的楼道里,看不到一片纸、一个烟头,连路上的落叶也被清扫得干干净净。据了解,各初中学校不断加强对接送考生车辆的管理,做到每所学校都有一名学校领导带队,每辆校车都有一名教师跟车,杜绝车辆超载、超速等现象,确保考生准时、安全地抵达考点。

“这次中考是一次考试,更是一场对素质教育、养成教育的检阅。近乎完善的学考,让全市人民和广大家长深感欣慰。让每个孩子都出彩,每位教师都光彩,每所学校都精彩,初步实现了全面育人、育全面人的目标。”章丘教育体育局局长李忠新告诉记者,广大教师考试期间与学生同吃、同住、同考,考生在考场内外都表现出了良好的素养。

### 圣泉集团引进 外国专家团队

本报6月12日讯(通讯员 李慧 谭俊辉) 近日,济南圣泉集团股份有限公司引进的芬兰尤霍·江珀宁团队确定为济南市第七批引进的高层次创新创业人才(团队),同时授予“泉城特聘专家”称号。该团队成为济南市首家外国专家创新团队。

自尤霍·江珀宁受邀进驻圣泉集团以来,成功开发了生物质木糖工艺,并在工艺中利用了世界上最先进的色谱分离技术。济南圣泉集团股份有限公司引进的外国团队,敲开了章丘市以团队形式引进外国智力的大门,下一步,章丘市人社局将按照上级引进外国专家的有关政策,积极申报外国专家“千人计划”,为到章丘市工作并作出贡献的外国专家提供更优质的服务,提高全市高层次人才引进工作层次。

### 青年教师风采大赛 滩区老师获佳绩

本报6月12日讯(记者 支倩倩 通讯员 王其祥) 在刚刚结束的章丘市青年教师风采大赛中,黄河中学邢瑞青老师表现突出,成绩优异,荣获一等奖。

据悉,此次大赛由章丘市教体局组织,各镇(街道)教育办、市属学校选出的优秀青年教师代表四十余名选手,在演讲和才艺展示两方面竞技专业水平,同台比武练兵。比赛中,邢瑞青老师凭借借情并茂的演讲《不辞园丁苦 愿守蔷薇开》和轻盈优美、极具特色的彝族舞蹈《七月火把节》赢得了所有评委的青睐,最终获得佳绩。

### 食药监管部门 审批系统对接运作

本报6月12日讯(记者 王帅) 近日,记者从章丘市食品药品监督管理局获悉,该局利用食品药品监督管理局审批系统颁发出一份《食品流通许可证》,标志着章丘市食药局完成了从体制改革、硬件配置到系统软件独立支持的全面对接。

据食药局相关工作人员介绍,这张许可证是章丘市第一份尾号为“L”的食品流通许可证,是章丘食药系统使用济南市食药局协同监管平台完成食品流通许可的申请、受理、审查、批准等全部步骤后,核发的第一份食品流通许可证。其他已经生效的食品流通许可证,将于下一次换证时再使用食药监管审批系统进行重新编号。

体制改革到位后,章丘食药局面向社会开展广泛宣传,向市民宣传新机构、新功能,介绍食品药品市场监管情况,动员社会力量参与食品药品监督。

10日,记者跟随食药局对章丘药店、餐饮企业进行了抽检检查,重点检查了药品经营环节中企业证照是否齐全、药品分类是否规范、是否凭处方销售处方药等项目,以及餐饮服务环节中食品安全责任是否落实到位、各项食品安全记录是否齐全、从业人员是否持证上岗等项目。从检查结果来看,整体情况比较好,但在部分药店存在划区分类不规范、标识不清等问题。

食药局相关负责人表示,通过全面排查食品药品生产流通使用领域存在的风险隐患,大力整顿规范食品药品生产流通秩序,严厉打击食品药品违法行为,净化食品药品市场。



### 欧式草坪婚礼 现章丘

8日,来自济南的刘先生和丁女士在紫缘香草原举行了浪漫的欧式草坪婚礼,欧式浪漫首现章丘。至目前为止,济南紫缘香草原已经举办了两场欧式婚礼。据悉,该园于本周日父亲节当天免费让父亲们游园。

本报见习记者 张霖 摄影报道

### 章丘市妇幼保健院妇女儿童健康管理中心启用

## 妇女儿童可享一站式保健服务

本报6月12日讯(记者 支倩倩 通讯员 于青文 黄艳)

近日,在《母婴保健法》颁布实施20周年之际,章丘市妇女儿童健康管理中心正式启动运行,为妇女儿童提供一站式保健服务。

据了解,这是章丘市妇幼保健院进一步落实党的群众路线教育实践活动,大力实施妇幼安康工程,保障妇女儿童健康权益,确保《两纲》目标任务顺利实现的又一新举措。

采访中记者了解到,章丘市妇女儿童健康管理中心通过对妇女儿童个体或群体的健康状况以及影响健康的风险因素进行全面检查、监测,从而掌握影响个体健康的生理、心理及行为风险因素的现状,并进行分析、评估和信息反馈,提供健康咨询、行为干预、指导健康文明科学的生活方式等前瞻性的全程

服务,达到减少或延缓疾病发生,提高生活质量与生命质量的目的。其主要内容覆盖了妇女儿童的全生命周期保健指导,通过建立个人体检终生数据库,由经验丰富的权威医学专家对各项检测数据做出科学评估,对可能隐藏的重大疾病进行风险预测,并通过短信平台、400免费服务热线、QQ、微信等方式实施全程健康干预指导,从而实现个性化、全方位、高品质、持续动态的健康管理服务。

该院相关负责人表示,自开展党的群众路线教育实践活动以来,市妇幼保健院积极以群众需求为导向,提出“人文妇幼”理念,推行“感动服务”。章丘市妇女儿童健康管理中心建立,为进一步落实《母婴保健法》,保障我市妇女儿童健康权益,进一步推动《两纲》目标的完成将起到积极的促进作用。



### 结对走访贫困母亲

在章丘市妇联开展的“城乡携手,共建美丽乡村”巾帼志愿者队伍结对活动中,6月11日,市民政局与黄河镇北房村联合开展了“结对走访贫困母亲”活动,市民政局与北房村5位贫困母亲结对为对子,为她们送去慰问金以及生活用品。

本报记者 支倩倩 通讯员 王彦霖 摄影报道